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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ششممرحلة ـ  دهــمسنجش 
)10/11/1399(  

  )دهـم( علوم تجربي  

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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ي يا كاري، 

حسن (شود 

ationgroup

  

ت داشتن سخني

ش يي جهان مي

  .ند

13(  

.درست است» 

  

معقوليت: نايه از

ح موجب روشنا

  

  )ز و آوا

ا هم مرتبط شده

10/11/399 ششم

قياس«) 4(ينه 

  )بيهي
)ضافة تشبيهي

كن: به ده داشتن

س صادقانة صبح

  .تعليل ندارد

ر و ممكن شود

با ساز( و آهنگ 

  دم آورد

 
همپايه ساز به ه

2  

شمرحلة ( تجربي 

  صندوق 

  .است 

  .است» گزار

گزي. رست است

اضافة تشب(خدان 
اض(شهد آسايش 

راه ب) صميم ـ ت 

كند و تنفس ع مي

ست اما حسن ت

ميسر) 2 

با نوا) 2 
 

ن دير خراب آباد

 )جملة پيرو(ت 
پيوند ه» و«رف 

  )ملة پيرو

) 1(سي 

نجش دهم؛ علوم

:حقه) يان، الف

  ت، بالاي كمر

  

»غلغله«ست آن 

گ حق«رست آن 

د» تقريظ«) 2(

  .ي است

سيب زنخ) 2(ه 
ش) 4(و گزينه ) 

قصد، تصجاز از 

ح خورشيد طلوع

ضافة تشبيهي ا

 گر نظاره) 2ان 

آورد يا آدم درين
  .ناخت

  .فت

هاست بند هوس
د دارد كه با حر

جم(فتار در آيد 

 فارس

سنج

چارپاي: بهايم) ب

پشت: گرده)  پ

قيم) 3بنشن) 2

ت كه شكل درس

ست كه شكل در

(گزينه . ح است

الملك توسي ظام

، گزينه)تشبيهي
اضافه استعاري(

مج: سر) م ـ الف 
(  

تي، هنگام صبح

اض» كوه غم«ت و 

 طلوع كند 
  

 سازگار
ناراحت و پريشا 

دير خراب آباد آ
ب بخت مرا نشن
ي تو از يادم برف

حجاب تو زبان ب
ستقل ساده وجو
لب لعل تو به گف

    
 

 .رست است
سب سركش، ب

 .رست است
اراده، خواسته، 

 .رست است
2خيل ) 1: ست

 .رست است
است» غلقله«: ت

 .رست است
اس» گذار حق«ت 

 .رست است
صحيح» وقاحت«

 .رست است
اثر خواجه نظ» هم

 .رست است
اضافة ت(تير دعا 

(» گوش هوش«
 .رست است

استعاره از چشم 
)تشبيه(عل فام 

 صداقت و راست

 .رست است
راية اغراق است آ

 .رست است
ط) 1ايهام : رآيد

.فاقد ايهام است
س) 1ايهام : ساز
)1ايهام  :گران

 .رست است
آدم مرا در اين د

هيچ منجم كوكب
ه هواي سر كوي

 .رست است
هر چند كه ح) 1
دو جملة مس): 2
ل) كه(هر جا ) 3

www.sanjeshse

  
  
در 3گزينه  

ا: توسن) پ
در 2گزينه  

:مشيت) ب
در 1گزينه  

هاي درس واژه
در 1گزينه  

واژة نادرست
در 2گزينه  

واژة نادرست
در 3گزينه  

«) 1(گزينه 
در 1گزينه  

نام سياست«
در 3گزينه  

ت) 1(گزينه 
«) 3(گزينه 

در 2گزينه  
:نرگس) ب
شراب لع) پ
به سبب) ج

  )تعليل
در 1گزينه  .

بيت داراي آ
در 2گزينه  .

بر) 1(گزينه 
ف) 2(گزينه 
بس) 3(گزينه 
نگ) 4(گزينة 

در 2گزينه  .1
آ) 1(گزينه 
ه) 3(گزينه 
به) 4(گزينه 

در 2گزينه  .1
1(در گزينه 
2(در گزينه 
3(در گزينه 
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  )است(

وهان يـك  

ز خـود انـدا   
 پيمـان ـ     

ت و گويي 

 سـرو را از     

  .ارد

  .ش نهيم

گويـد   مي) 
ارزد و   مـي    

ationgroup

( عيب پوشيدن 

  . شد

ست هر سه گرو

با خـداي خ)  پ 
داري در عهـد و

ابة ماتمكده است

زادگـي درخـت

يده و سودي ند

ليم و رضا بر پيش

)2(كه در گزينة 
 بـه همـة آنهـا

13(  

خواست و گفت

  وي

  ي
قدر خواهي ران

كري و سپاهي اس

 طريق كردن ـ
وفـاد: طي نكنيم

منشين بد به مثا

ثمـري و آز بي) 

ب مكاني هيچ فاي

ن عشق، سر تسلي

تابد، در حالي كه
زيبايي دارم كه

10/11/399 ششم

ست؟ جام مي بخ

ف به قرينه معنو

  .ست

  .د
  .م است

 فرشته خو شوي
فرداي قيامت گر

اصطلاح لشك) 3

ون تعلقات طي
 ره اين شيوه ط

هم) 2(ر گزينة 

)4(كه در گزينة 

 باشد، اين قرب

كران  درياي بي

ت ها رو بر نمي ي
يم كه معشوق ز

3  

شمرحلة ( تجربي 

  )جملة پيرو(

  .ست

راه نجات چه اس
  نة معنوي

 
حذف): نه هستم

ك در دو بيت اس

 رسيدگي كنيد
دلجويي از مردم
ي داشته باشي
سازگاري كني ف

3( اما در گزينة 

طي كردن و بدو
ي آن بود كه جز

  م و رضا

 در حالي كه در

ست در حالي ك

شان از هم دور

پس بايد در اين

و عاشق از سختي
گوي را سپاس مي

نجش دهم؛ علوم

(قناعت رسيد ج 

متمم اس» ت«شد 

يكده گفتم كه ر
حذف به قرين): ت

  قرينة معنوي
تشن(ن بر لبش 

  .ضاد

ي مفهوم مشترك

اب دنيوي خود
ك شدن به خدا د
حيا پرده و حجابي
چ و شكن دنيا س

است» گرُد«ع 

كنايه از تنها ط: 
شرط عاشقي) ب

تسليم: ت اوست

شي، نيشي است
  .شود

ن و شرمساري اس

ها  باشند اما دل

افزايد پ عشق مي

سان سعادتمند و
 باشند خداي ر

  .كند  مي

سنج

 خاكدان به گنج

نبخشد توي را به 
          متمم

به پير مي. د دارد
است( همان به 

حذف به): ستم
و من) است(شنه 

رادف دارند نه تض

ت و نيك اختري

و اينكه به حسا 
هاي نزديك ن راه

وند از شرم و ح
لايمات دنيا و پيچ

پهلوانان جمع: »ن
 

:جريده رفتن) ف 
بر خدا كردن ب
مة لطف و عنايت

 در كنار هر نوش
ش تم و اندوه مي

ي موجب حرمان
  .دارد  مي

ي نزديك به هم

ي بر خطر راه ع

لازم است و انس
ن دلم را داشته

بر آب را نقش 

    
 

هر كه درين) 4
 .رست است

مستي لذت، رقه
      مفعول    
 .رست است

ينة لفظي وجود
دست رنج تو) 1
با تو هس(هان ) 3
او به خونم تش) 4

 .رست است
رابطة تر: نياز بي

 .رست است
اپايداري سعادت

 .رست است
»لَ انَْ تحاسبوا

ترين يكي از مهم
خداگر در برابر 

گر در برابر ناملا
 .رست است

گردان«نة ديگر 
 .دهد شكيل مي

 .رست است
تواضع ـ الف: ري

ز توكل و تكيه ب
هر چه ريخت هم

 .رست است
نة ديگر در دنيا
جنس موجب مات

 .رست است
ثمري نة ديگر بي

ها در امان نگه 
 .رست است

ر از لحاظ مكاني
 .رست است

قراري بي: ت بيت
 .ترست اس

ر زندگي شرط لا
يبارو قصد ربودن
 همه زيبارويان

www.sanjeshse

4(در گزينه 
در 3گزينه  .1

تسبيح و خر
نهاد         

در 2گزينه  .1
حذف به قري

1(در گزينه 
3(گزينه در 

4(در گزينه 
در 2گزينه  .1

مستغني و ب
در 3گزينه  .1

ثباتي و نا بي
در 2گزينه  .1

حاسبوا قبل«
ي) 1(گزينة 
اگ) 3(گزينه 
اگ) 4(گزينه 

در 3گزينه  .1
در سه گزين
گردان را تش

در 1گزينه  .2
خاكسار) ث
كنايه از: كار
ساقي ه) ت

در 2گزينه  .2
در سه گزينة
مصاحب ناج

در 4گزينه  .2
در سه گزينة
گزند آسيب

در 2گزينه  .2
ها اگر نسانا

در 4گزينه  .2
مفهوم درست

در 2گزينه  .2
ها در سختي

اگر صدها زي
قصد و نيت

erv.ir
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نادرسـت  » 

: 4گزينـه   

  . هستند

ــ  » مـوزان 

  .ت هستند

ــ  » تا«: 4 

ن در زبـان   
شهر طـائف  
گل و خريد 

ationgroup

»مـاهي «ـ » ند

»بـا تقـواترين  «

نادرست» كنيم

آم موفّقيت دانش

نادرست» هاي صله

گزينه. ده است

ه كلمة مهرگـان
ه هر سال در ش
ولات مختلف گ

13(  

  .ت هستند

توانسته ا«: 4ه 

«ــ  » يمر گـرفت  

ك مشاهده مي«ـ 

م«: 4گزينه » ت

فاصل«ـ » دانيد ي

ترجمه نشد »نـا

  .هستندت 

به) مهرجان(مه 
 طائف هست كه
ش ساخت محصو

10/11/399 ششم

نادرست» شودمي

گزينه» تاريكي« 

قـرار«: 3گزينـه  

مه نشده است ـ

بسيار است«ـ » 

مي«: 4گزينه » 

لن«ـ »  است كه

نادرست »طّاريّتُها

 و اصل خود كلم
ها جشنوارة گل

شنا شدن با روش

)1(

4  

شمرحلة ( تجربي 

تحقير م«: 3ينه 

ـ»  هستند كه

گ» گفتـيم «ــ   
  .ت هستند

ترجم» نا«: 4نه 

»آموزان ت دانش

»ها ساعت«ـ » ي

همان كسي«: 3

  .ز كرد

  .د

بط« ـ» تُفرِغُ « 

يا مذهبي است
از جملة آنه. ست

ها و همچنين آش

(، زبان قرآن 

نجش دهم؛ علوم

گزي» شود ميار 

غواصاني«: 2ه 

»قرار گـرفتيم «
نادرست»  مردم

گزين» شد ده مي

موفّقيت«: 3زينه 

داني مي«: 3زينه 

3گزينه » صيبت

 آفرينش را آغاز

برد را از ميان مي

:4گزينه  »طّاريّةُ 

سبتي فرهنگي ي
يمي در ايران اس
ها راي ديدن گل

 عربي،

سنج

او خو«: 2گزينه 

گزينه» اند  كرده

«ـ » خلق شديم
شان با تقواترينِ

ديد«ـ » ابري« 

گز» هم نيست«
  .باشند ت مي

گز» هاي صوت«

مص«ـ . ده است
  .ت هستند

گونه خداوندد چ

ها ر ها، بدي وبي

بطّ« ـ» لديّ « 

   
مگاني براي مناس
 از عيدهاي قديم
 گردشگران را بر

    
 

 .رست است
  :ها ينه

گ»يدآتش افكن
 .رست است

  :ها ينه
تبديل«ـ » دريا

 .رست است
  :ها ينه

خ«ـ » پروردگارا
ترينش گرامي«ـ  

 .رست است
  :ها ينه

:2گزينه » بادي
 .رست است

  :ها ينه
«ـ » زياد نشدند

نادرست» ده است
 .رست است

  :ها ينه
«ـ » دانستيد مي

 .رست است
  :ها ينه
ترجمه نشد »لنـا

نادرست» هد كرد
 .رست است

پس بنگريد: يح
 .رست است

گمان خو بي :يح
 .رست است

  :ها ينه
:3گزينه  »تُفرِغُ 

ن درك مطلب
واره، جشني هم

گردد كه يكي ي
گش گزار مي ود و

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
رد ساير گزي

آ«: 1گزينه 
در 3گزينه  .2

رد ساير گزي
د«: 1گزينه 
  .هستند

در 1گزينه  .2
رد ساير گزي

پ«: 2گزينه 
»پروردگار«

در 3گزينه  .2
رد ساير گزي

با«: 1گزينه 
در 2گزينه  .3

ساير گزي رد
ز«: 1گزينه 

پارسال بود«
در 1گزينه  .3

رد ساير گزي
م«: 2گزينه 

در 2گزينه  .3
رد ساير گزي

ل«: 1گزينه 
ياري خواه«

در 4گزينه  .3
ترجمه صحي

در 3گزينه  .3
ترجمه صحي

در 1گزينه  .3
رد ساير گزي

تُ«: 2گزينه 
 

ترجمه متن
جشنو
فارسي برمي
عربستان برگ

erv.ir
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پـس  . سـد 
ل مختلـف   

ationgroup

رس عـدد مـي   36
هزار گـل 100ل 
  .د

  .ستند

  .رست هستند

13(  

6هاي گل بـه   اه
رمربع كه شامل

كند زده مي حيرت

 !رد

 ! ران است

 

نادرست هس »)غ

نادر» )ي.ت(ة 

10/11/399 ششم

كارگا عدد گل و
متر 900ت ساح

اي همگان را ح

 !زد

 

 !تس

 !شود ي

 !وشاند

 نقاشي وجود دا
مدن باستاني اير

!ق افتاده است

إبلاغ(و مصدره 

حروفه الزائدة«: 

  .ستند

5  

شمرحلة ( تجربي 

مليون عد 500ه 
يده از گل به مس

ها است كه نگاه

پرداز ر طرف مي
!اخت آنها است

هر گرفته شده ا

زده مي ن حيرت
  !    تر است

پو متر را مي) 9

 !ه شده است

جشنوارة شعر و
جزو فرهنگ و تم
كه در تاريخ اتفاق

   

   

مزيد ثلاثي و« 

:4گزينه » طب

نادرست هس» سّر

نجش دهم؛ علوم

 توليد سالانه به
خت فرشي پوشي
ي زيبا و جذاب

گردشگران از هر
شدن با روش سا

 !شود وليد مي

 به معني ماه مه

بايي فرهنگي آن
عدد بيشت 30از 

00( 100نهاي 
 !برند ه كار مي

 از فارسي گرفته
نوارة سينما و ج
ي معاصر هم، ج
ي ديني است ك

  »......گر 

 !د

 ! 
  !آشنا شوند

:3گزينه » لاغ

للمخا«: 3گزينه 

مکس«: 3گزينه  

سنج

كه. كند ذب مي
ل طائف، به ساخ
اي ن جشن برنامه

ساله به جذب گ
به خاطر آشنا ش
ها مليون گل تو

هاي ايراني ز ماه

واره به دليل زيب
ر اين جشنواره ا

من 1000ساحت 
ها هزار گل را به

.«  
 رفته در عربي،

هنگي مثل جشن
هاي ي و مناسبت

ي، براي مناسبتي

روند مگ طائف نمي
  

مثل گلاب بخرند
رهنگي يا ديني
خت محصولات آ

مصدره إبلا«: 2 

گ» )ي.ت.ح( 

»موصوف«: 2

    
 

حصولات آن، جذ
ارة جشنوارة گل

و قطعاً اين. ختند
 .رست است

  :ها نه
اي طائف همه س
محصولات گل ب
ر جشنواره صده
هرجان از يكي از

 .رست است
  :ها نه

 مردم در جشنو
هاي گل در رگاه

اي گوناگون مس
دهن جشنواره ص
 .رست است

  : ها نه
....يابيم كه   مي
هاي به كار لمه

هاي فره جشنواره
ديميز عيدهاي ق

جشنوارة مذهبي
 .رست است

  :ها نه
ن به جشنوارة طا

 !  در سال
كه محصولاتي م
ايي مناسبتي فر
كه با روش ساخ

 .رست است
  :ها ينه

گزينه» مضاف
 .رست است

  :ها ينه
حروفه الأصليّة

 .رست است
  :ها ينه

2گزينه » مفعول

www.sanjeshse

بعضي از مح
مسئولين اد
است، پرداخ

در 3گزينه  .3
ترجمه گزين

شهر زيبا) 1
خريدن م) 2
سالانه د) 3
كلمة مه) 4

در 1گزينه  .3
ترجمه گزين

هاي نگاه) 1
تعداد كا) 2
ها شكوفه) 3
مسئولين) 4

در 1گزينه  .3
ترجمه گزين

از متن در«
بيشتر كل) 1
بعضي ج) 2
بعضي از) 3
موضوع ج) 4

در 3گزينه  .3
ترجمه گزين

گردشگران«
يك بار د) 1
براي اينك) 2
براي برپا) 3
براي اينك) 4

در 4گزينه  .4
رد ساير گزي

م«: 1گزينه 
در 2گزينه  .4

رد ساير گزي
ح«: 1گزينه 

در 4گزينه  .4
رد ساير گزي

م«: 1گزينه 
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@sanjesheduc

مترادف  »ع

: 4گزينـه   

حـرف  » س

  .ست

/ دفـداري   
ـيم بـودن   

ationgroup

قـدر و اسـتطاع

.مضاف اسـت  »

س«عال اسـت و   

خبر و مضاف اس 

بيـانگر هد) 15ص 
حكـ/ ز حكمـت      

13(  

  .ست

ق«: 4گزينه . ند

»سـة، معلومـات

باب اسـتفع »روا

»خادم«: 4ينه 

  .ستند

درس اول، ص( 
هايـت حـاكي از

10/11/399 ششم

كه باب إفعال اس

  .!باشد  مي

متضاد هستن »ت

دراس«: 3گزينه  

اسـتغفر«: 3زينه 
  . است

  . دارند

گزي. صوف است

جمع مكسر هس 

﴾بـِالحقّ  الاّ ما
 هسـتي و در نه

 

6  

شمرحلة ( تجربي 

درست است ك» 

  )نادرست! (د
و كاظمين واقع

  ! است

لإجابة و سؤالات

  .است »

.موصوف است :

گز.  اضافه است
حرف اضافه» س

 هستند و فاعل

مبتدا و موص »ت

»بس و الألوان

  .درسي است

خَلقَناهم عبينَ ما
ل نبودن عـالم

)1(و زندگي 

نجش دهم؛ علوم

»كند خارج مي«

  !رستدف  مي
آيد ي زيادي مي

 نجف و سامراّ و
دلايلش مختلف

الإ«: 2گزينه . د

العزيز«ف براي 

:»الأعشاب« و 
  .د

حرف» س« و 
س«عال است و 

فعل »قِنا«: 3ه 

نباتات«: 2گزينه 

الملاب«: 4گزينه 

كتاب د 17 ص 

و ما ما ضينَهلا ب
باطل/ هوده بي/  

 دين و

سنج

« ترجمه جمله 

اخبار جنگل را
ها ه در آن باران

شهرهاي كربلا و
ست كه انواع و د

مترادف هستند 

و موصوف» ي« 

تندمضاف هس 
مضاف هستند »

ب استفعال است
باب استفع »تمرّ 

گزينه» يستر« 

گ.  و مضاف است

گز »عقارب«: 2

شريفة اول تدبر

سماوات الاَرض و
فرينش، و عبث

    
 

 .رست است

مطابق )يُخرِجُ  :
 .رست است

  :ها نه
يواني است كه ا

مكاني است كه 
در ش: ي مقدس

دردي در سر اس
 .رست است

  :ها ينه
»يريد و يطلب

 .رست است

ضاف براي ضمير
  :ها ينه

»بعض، غريزة
»عباد ،أنفع، اد

 .رست است
  :ها ينه

باب »اسـترجعتُ 
است«: 4گزينه  

 .رست است
  :ها ينه
:2گزينه  »شاء

 .رست است
  :ها ينه

خبر و »إخلاص
 .رست است

  :ها ينه
گزينه  »أبحاث

 .رست است
برگرفته از آية ش

 .رست است

﴿م خَلقَنَا ما والس
باهدف بودن آف/ 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
ص(جُ رُ خيَ 

در 2گزينه  .4
ترجمه گزين

حي: كلاغ) 1
:فرودگاه) 2
هاي بارگاه) 3
د: سردرد) 4

در 3گزينه  .4
رد ساير گزي

ي«: 1گزينه 
  .هستند

در 2گزينه  .4
مض »معلّم«

رد ساير گزي
ب«: 1گزينه 

عبا ،أحبّ «
در 1گزينه  .4

رد ساير گزي
ا«: 2گزينه 

.اضافه است
در 4گزينه  .4

رد ساير گزي
ش«: 1گزينه 

در 3گزينه  .4
رد ساير گزي

إ«: 1گزينه 
در 3گزينه  .5

رد ساير گزي
أ«: 1گزينه 

 

در 2گزينه  .5
مطابق با و ب

در 4گزينه  .5
﴿آية كريمة 
/هدفمندي 
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@sanjesheduc

را مد نظـر  
 يـادآور دو   

 فقـط  تم؛ 

ـاه دعـوت       

» .دارد مي 

 طـولاني  ر 

 42-43.  

ّله ومِ والي 

«.  
و ايـن  . ارد 

عالَم بـرزخ  
ر و آگـاهي  

ationgroup

زندگي ر هاي ف
ست و بيـانگر و

نداشـت  تسـلطي 
سـان را بـه گنـ

باز طلبي راحت 

  .سپرند مي
عمـر خداونـد  ز
صص... . آورند  

بِاللّ آمنَ من﴿مة 

  .3و  2ي 

»ضاي مشركين
ز عالَم بـرزخ دا

در ع» آگاهي و 
درك و شعور» 

13(  

هدف برخي) 21 
هس نيز اهداف ر
 

شما بر من بته
شـيطان فقـط انس

  .كنيم مي

از را ما اش، كمه

نم دل آن  اما به
از آنان نند، بلكه

فراهم را خود د

ست و آية كريم
42-4.  

هاي رد گزينه. 41

  .»شت به دنيا
واقعي بودن تقاض
يدن مرگ و آغا

شعور وجود«ع 
افزايش« پي به 

10/11/399 ششم

همان درس، ص
ساير به دستيابي

 .»زده است ن

الب. كردم عمل ن
ش. 33ص » . ...

ذيريم و اجابت م

محك با كه داني

كنند، مي ندگي
كن مي مرگ وي
رشد زمينة ها، ن

 اعتقاد به معاد ا
43صص . است

.  

1رس سوم، ص 

تقاضاي بازگش«
غير و«ين يعني 

شاره به فرا رسي

ة بحث و موضوع
،»شنواترند شما

7  

شمرحلة ( تجربي 

ه( ﴾الآخرَةِ و ا
د با آنها برابر به 

نشان چند تير ك

آن خلاف و دادم
پذيرفتيـد  مرا ت

پذ عوت او را مي

وجد و كند مي ع

  .گيرد مي را
ز هم زيبا و نند
آنان آرزو كه ست

انسان به خدمت 

پيامدهاي/ ت 
 در همين راستا

.54ص » .است 

در. تن/ و جسم 

: و اين يعني» .
و اي» .گويد مي و

ا» .رسد فرا آنها

زير مجموعة» در
ش از كلام اين ه

نجش دهم؛ علوم

 ثَواب ّنيا اللهالد
رسيدن و ستند
با يك«و » ماست

د اي وعده شما 
دعوت كه بوديد

و اختيار خود دع

زودگذر منع هاي

فر را زندگي كار،
كن مي زندگي يا
معنا نيس اين به
و خدا در راه ش

ثمرا/  او، از آثار 
نيز ﴾يحزنَونَ م

زندگي از گفتن

ست؛ و نه روح و

.بازگردانيد مرا !
او كه است خني

آ از يكي مرگ 

بد جنگ شدگان
به ايشان«): ص( 

سنج

ثَواب ندنيا فَعالد
هس نيز ديگر اي

 نود هم پيش م

به من اما داد؛ ق
ب خودتان اين .م

و تيم كه با اراده

ه خوشي از را ما

  :ها ساير گزينه
ك فعاليت و گيزة

دني درگرچه  يق
ب مرگ از رستان

تلاش با جهان ن

فداكاري در راه
لا وفلَيهِم وم عه

گ سخن حقيقت

  .سي است
انسان اس روح ي

!پروردگارا :گويد
سخ اين! هرگز« 

كه آنگاه«: ﴾ت

ش كشته با) ص( 
ودة رسول خدا

  .66-65ص 

  .سي است

    
 

  .ت
ثَ يريد كانَ من﴿

ها هدف ردارندة
ون كه صد آمد،

 .رست است
حق وعدة شما 

كردم دعوت گناه
ين خود ما هست

 .رست است
م دورانديشي، با

 .رست است
ت بودن و رد س

انگ و نشاط و شور
قيحق خداپرستان
خداپر نترسيدن

اين در بتوانند تا 
 .رست است

خلق خداوند و ف
صالحا فلاَخَو لَ

 .رست است
ح در معاد، از تن

 .رست است
كتاب درس 52ص 
براي درخشان عي

 .رست است

گ مي«: ﴾رجِعونِ
:﴾قائلُها هو لمةٌ
جاء مهدَوت احالم

  .» عالم برزخ
 .رست است

پيامبر اكرم تن
ين جمله و فرمو

صص. بريم خ مي
 .رست است

كتاب درس 74ص 

www.sanjeshse

خداوند است
﴿آية شريفة   

دارد كه دربر
چو«: عبارت

در 1گزينه  .5
به خداوند«  

گن به را شما
كند، و اي مي

در 3گزينه  .5
ب كه عقلي«  

  . 31ص 
در 4گزينه  .5

علت نادرست  
ش: 1گزينة   
خ :2گزينة   
ن:  3گزينة  

خواهند مي
در 1گزينه  .5

خدمت به خ  
رِ ول الآخمع

در 1گزينه  .5
گفت سخن«  

در 1گزينه  .5
مطابق با ص  
مرگ، طلوع  

در 2گزينه  .5
ار قالَ ربِّ﴿  
كَل انَّها كلاَّ﴿  
ج اذا حتّى﴿  

آغاز«يعني 
در 1گزينه  .6

گفت سخن«  
و از اي. است

در عالم برزخ
در 3گزينه  .6

مطابق با ص  
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@sanjesheduc

سـيار مهـم   

 ـ3زمين،  

 به ترتيـب  
ــ  5مـال،  

 گردنـد؛  ي 

 روز آن ت 

  .4و  1ي 

 شـعله  نهـا 
ـب، هـردو    

 شهيدان ص

 وينـد كـه  گ

ظلـم   روي

 شود، رملا

 آخـرت  ن 

. تغييرپذير 
  .است» نه

 بايـد  كـه 

ationgroup

يعي هستند، بس

و ها آسمان هل

حادثه و پنج). 
اعم نامة دادن ـ4

مـي فـراري  راه ل 
هيبـت مردم از. 

ها رد گزينه. ست

آن جـان  درون ز
بـه ترتيـ» يـان 

مخصوص در ك

گ مـي  سـپاس  ا

ر از را يتيمـان  ل

بر دنيا همين در
جهـان وارد او ـه 
  .90ص  

=دهند  تغيير 
ر كار روزانر براب

بلك دهنـد  تغيير 

13(  

وقاي/ حوادث  چه

ا مرگ ـ2هيب، 

)تمهيد=  شدن 
4الهي،  عدل گاه

دنبـال بـه  هكار
..«آية شريفة . 7

اس 74ر و از ص 

از ،همـين  براي 
رون جان دوزخي

يك ،صديقان و ن

ر خدا. ... كرد طا

اموال  كه ساني
  ».در آيند ن

د او عمل واقعي
كـ هنگـامي  و د 

».كشد مي زبانه

را ها رابطه اين د
تمزد مشخص د

را ها رابطه اين 

10/11/399 ششم

چند و چ داراي 

مه صدايي شدن

آماده( .شوند ر
دادگ شدن برپا ـ

گناه هاي انسان 
76-75صص » 

اي ديگر  كريمه

و هاست انسان 
له كشيدن از در

خصوص پيامبران

عط ما به را زيبا
  .ان صفحه

  .85ص » 

  88ص » .هيم

كس«:  ﴾سعيراً ونَ
فروزان آتشي در 
و و چهرة باطن 

شـود نمي آشكار
ز او درون از ش

جديد قوانين ضع
دريافت دست«و 
جديد قوانين ع

8  

شمرحلة ( تجربي 

 كدام از مراحل

ش ـ شنيده1: رد

كيفر و پاداش ت
ـ3عالم،  حقايق

هنگام در اين.. 
.است افكنده ير

آية» . ...نيستند

خود عمل اصل
شعل«و » ش دوزخ

مخ در يك .شوند

ز جايگاه اين و ا
هما» .است رده

».بينندمي شوده
  88ص » !

دهمي انجام الح

سيصلَو نارا و هِم
زودي به برند و

اگر كند، مي حب
آ آتش دنيا ا در
آتش و گردد مي ار

وضع با توانند مي 
و»  ارتكاب جرم

وضع با توانند مي

نجش دهم؛ علوم

ت و اين كه هر

دثه به ترتيب دا

دريافت آمادة ها ن
ح از پرده رفتن ر

: ..ها انسان همة 
زي به ترس ن از
ن مست كه حالي

حا آتش اين .ت
آتش«علت و » 

ش مي وارد درها 
  .85ص » 
وفا وعدة خود به

كر دور رماندگي،

گش روي خود ه
كرديم دنيا در ه

صا عمل گرديم،

بطونهِ فى يأكُلونَ
بر مي فرو خود م
تصاحب ناحق به 
اما ؛است آتش ن

آشكا عمل اطن

  : ست
ها ست كه انسان

 زندان به دنبال
نم ها ت كه انسان

سنج

اد مراحل قيامت

:  

شود و سه حاد ي
  .ها سمان

انسان تا دهد مي
كنار ـ2ها،  سان

 

شدن ـ زنده1 
هايشان چشم و ن
در ح رسند؛ مي 

است سوزاننده و ت
عمل خود انسان

آن از بهشتيان 
».است ديگر اي
ب كه سپاس را ي

در و رنج از و ده

به را آن درهاي 
كه هاييكوتاهي

بازگ دنيا به اگر ه

ي ظُلما انَّما تامى
شكم در آتشي ه
را يتيمي مال يا
خوردن حال در 

با حقيقت و رود،

اس گونه سه آن،
هاي آن اين است 

جريمة نقدي يا
اي آن اين است

    
 

 .رست است
ه باشيد كه تعد

  .م به ترتيب
ي مراحل قيامت

  : قيامت
مي آغاز دنيا تن

آس و زمين اختار
  : قيامت

م رخ وقايعي حله
انس همة شدن ده

 .گواهان و دان
 .رست است

...ة دوم قيامت 
هراسان سخت ن
نظر به مست د

 .رست است
سخت بسيار م،

ع«پس . 88ص 
.  

 .رست است
كه دارد در شت
ها گروه براي يگر
خداي گويند مي
زدود آنان از را ه

 .رست است
رسند، سر تيان

ك آن خاطر به ا،
كه بر نجا بيرون

 .رست است

اليت يأكُلونَ امَوالَ
كه نيست اين جز

ي و ردخو مي ربا 
 او كه ديد هند

ر مي كنار ها رده
 .رست است

آ جزاي و عمل 
كه از ويژگي: ي

پرداخت ج«:  آن
ها كه از ويژگي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
توجه داشته  

است؛ آن هم
توضيح كلّي  
مرحلة اول  
فتيا پايان با  

سا در تغيير
مرحلة دوم  
مرح اين در  

زند ـ1: دارد
شاهد حضور

در 2گزينه  .6
مرحلة) ب«  

آنان هاي دل
همچون افرا

در 4گزينه  .6
جهنم آتش«  

ص» .كشد مي
معلول است

در 4گزينه  .6
هش بهشت«  
ديگ درهاي و
م بهشتيان«  

اندوه و حزن
در 1گزينه  .6

بهشت چون«  
ما بر دريغ« 
اين از را ما« 

در 3گزينه  .6
ي الَّذينَ انَّ﴿  

خورند ج مي
كه كسي«  

خواه همگان
پر و شود مي

در 3گزينه  .6
ميان رابطة  
قراردادي -1  

هاي و مثال
:طبيعي -2  
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@sanjesheduc

= كننـد   ن 
تندرسـتي  

 شـيطان . 

آخـرت   ول 
ر كنوني او 

بـزرگ   ري 

 در نشين م

ي در ذيـل  

 

يـادين آن     

ationgroup

تـأمين را خـويش 
ت از سلامت و ت

.مـا شـدند   هـي 
  .88ص 

محصـو كشـت   
ت براساس رفتار

رسـتگار ايـن  از

هم آن آنگاه ...د
نيـن كـلام نـورا   

 .رح شده است

سـي و اصـول بني

13(  

خ زنـدگي  ادت 
حراست«و » قيق

گمراه سـبب  ن 
ص» .كنيد ملامت

بـراي زمـين  ن
ي انسان در آخرت

ا و يابنـد  مـي  د 

  .91ص » 

شو مي دفن تو ا
و ايـن. 90ص » 

مطر 68دبر ص 

هـاي اساسـ  پايه

10/11/399 ششم

سـعا تنظيم و را
راه مطالعه و تحق

سـرورانما و گان
را م خود نكنيد،

ترين مناسب و ين
 سرنوشت ابدي

خـو بـراي  را دا 

».شود نمي داده 

با و گردد نمي دا
.توست كردار ن،

ز درس پنجم، تد

  . دارد

ينانه قرار گيرد،

  .ست

  ديني

9  

شمرحلة ( تجربي 

ر خود ة زندگي
لم و آگاهي از ر

بزرگ و شيطان: 
ن ملامت مرا .يد

بهترين» دل«. ت
اين است كه »ِ

خـد خشـنودي  

نمايش انسان ل

جد تو از هرگز ه
نشين هم آن. ... 

ية شريفة دوم از

  .ه وجود دارد

ز جهان هستي

بين و بررسي واقع

اس ليدل محتاج ز

هاي ف و اقليت

نجش دهم؛ علوم

برنامة آن از امل
دستيابي به عل«
89.  

گويند مي و رند
پذيرفتي مرا نيز 

ب طرح شده است
الآخرَةِ مزرعةُ 

مقـام  به سيدن

عمل از گزارشي

.  
كه بود خواهد ي

.هستي آن ئول
  .ود

و ترجمة آية 85 

دگي بشر هميشه

كه يك مكتب از

مه، مورد توجه و

زين آن انكار رايز

معارف

سنج

كا آگاهي با و د
: هاي آن و مثال

90-9صص . ت
 

شما مي مقصر را
شما و راخواندم

كتاب 93ص » 
اَلدنيا«ف نبوي 

رس يعني بهشت،

گ يا انسان عمال

.85ص » .اند بت
نشيني هم ناچار 
مسئ تو و شود ي

شو  و بررسي مي

  .سي است

رس هفتم، ص

در كل زند) امه

شناختي است ك

 بايد قبل از هم

ز، لازم ندارد لي

    
 

كنند هماهنگ ن
و. پذير تطبيق/  

است» زش روزانه
 عمل            
 .رست است

ر ديگران گاهي
فر را شما فقط ن

 .رست است
نديشه و تحقيق

هوم حديث شريف
  .شود ين مي

 .رست است
ب بالاترين نعمت

  .85ص 
 .رست است

ا تصوير قيامت، 
 .رست است

صحبت هم خدا با
تو براي«): ص( 
مي برانگيخته تو 

مطرح» د عمل
 .رست است

كتاب درس 88ص 
 .رست است

  .بي است
 كريمة اول از در

 .رست است
هي ـ هدف ـ برنا

 .رست است
دهندة ش نشان» ي

 .رست است
بيني آنچه جهان

 .رست است
يدل يزيچ وجود

www.sanjeshse
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و مفه. است
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ص» .مسرورند
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رسول خدا  

با رستاخيز
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هـاي   ـاخته 

اي جهـان   

  

ينـد، درك  

ر از نظمي 

ationgroup

  .است» شگاهي

  

نظم در بين سـا

هـا شـگفتي «ن  

.است» ات زنده

بي ن در روز مـي       

تر تر و پيچيده ق

  .ار نمايد

13(  

تجربي و آزمايش

.رود به كار مي 

هاي من  دستگاه

  .دني نيست

مبـين» ـار كـرد   

اختمان موجودا

 چـه كـه انسـان

.  

  .ماياند

يعي بسيار عميق

ايي و آن را شكا

  .شود ياد مي
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  .ذيرد

ت« غير مستقيم 

»نظم«ي اثبات 

ر ديگري از اين

  .ت

تمام شد» . كرد

در گـردش پرگـ

سا«بيانگر » .ارد

ب بـيش از آن

ل كردن استم

نم گاهي او را مي

  .بوده است

ن موجودات طبي

ا در شب شناسا

ي» برهان فطرت

10  

شمرحلة ( تجربي 

تواند، انجام بپذ ي

هدة مستقيم و

براي» .يده است

هاي بسيار  نمونه
  .گيرد

  .ح است

برقرار است» ري

بيني ي آن پيش

  .يابيم

مه نقش عجب د

اي دا ويژه فصل

خود، هنگـام شـب

، عم»حساب شده

دهد و علم و آگ ي

 فيلسوفي توانا ب

جود در ساختمان
.  

تواند ماهي را مي

ب« آن به عنوان 

نجش دهم؛ علوم

مي» مختلف«ي 

ستي، تنها مشاه

ديخته و آماده گر

باشد و مي» ظم
رد مطالعه قرار گ

مطرح»  خارجي

ماهنگي و همكار

ن پاياني را براي

ي را مي» نظم«، 

كاين هم/ كنيم 

خود تشكيلات مف

 مافوق صوت خ

ح«ي، به صورت 

خود را نشان مي

بريم كه ايشان،

بريم، نظم موج ي
.واند ايجاد نمايد

م» شده از ماهي

رت است كه از

سنج

هاي وناگون از راه

خت واقعيات هس

خاطر كاري ساخ

منظ«ه است نيز 
تواند مور ت، مي

عيني و«جنبة 

هم«هر دستگاه 

توان چون نمي«ش 

و كرات آسماني،

ش جان افشان ك

حياتي است و خ

هاي مك گيرنده

اء و به طور كلي

صوصيات ناظم خ

ب فارابي، پي مي 

پي مي »ي دقيق
تو ت خويش مي

 صداي منتشر ش

دا، راه دل يا فطر

    
 

 .رست است
هاي گو  واقعيت

 .رست است
كرد كه راه شناخ

 .رست است
 دستگاهي به خ

 .رست است
تگاه زايندة گياه

هاي طبيعت ورده
 .رست است

، فقط ج»نظم«ص 
 .رست است

 و قيافة اجزاي ه
 .رست است

ي جهان آفرينش
 .رست است
ها و هايت بزرگ
 .رست است

بر كلك آن نقاش
  .ست

 .رست است
ك سلول، واحد ح

 .رست است
به كمك» ل اسبي

 .رست است
در انتخاب اجزا«

 .رست است
صفات و خص» م

 .رست است
»آثار و تأليفات
 .رست است

حسابگري«شتن 
سان در مصنوعات

 .رست است
انعكاس«سيله 

 .رست است
هاي شناخت خد
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دستگاه «ر 
ـون كـاملاً     

اسـت  ) زان

رد (كنـيم           
 hotel  در

از نظـر  ). 4
فت ملكـي  

 4.(  

تفاده كنيم 
be goin 

ن مفهـومي  

ationgroup

تنها اگر منظور 
دسـتگاه تلويزيـ

آموز كي از دانش

كراري اسـتفاده
اسم). 1 گزينة 

4و  3هـاي   ينـه 
مرجع صف). 4و  

و 1هاي د گزينه

است youفاعلي 
ng toر  سـاختا  

چرا كه ما چنين

  تراع كردن

  ».ره هستند
  دوارانه

  ».ر رفت
  قاد، باور

13(  

  .طلبد ي

.رود به كار نمي 
waتماشـاي د ،

one of th )يك

 گذشـته اسـتمر
رد(شود  ي مي

.(  

رد گزي(ده شـود  
1هاي  د گزينه
رد(نيم ستفاده ك

ل بايد از ضمير ف
تـوان از ي نمـي 

ت خواهد بود، چ

اخت) 4   كردن

نابودي سيار حال
اميد) 4 

ه خارج از كشور
اعتق) 4 
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  .است» ذهب

مي»  جو مناسب

theمعرف اسم 

atchمفهوم فعل 

 he students

ي اول از زمـان
ل به صفت برتري

)4و  1هاي  زينه

جمع به كار برد
r ( قرار بگيرد)رد

اس herه بايد از 

الؤ، قطعاً در س
ت هيچ شرايطي

آموزانم سخت ش

ك شر كردن، چاپ

ح به سرعت در
 رعت

به ه باشدي داشت
  جنس

 

11  

شمرحلة ( تجربي 

دين و مذ«ش به 

  .د است

فضاي مساعد و

مهرگز به همراه 
كه با توجه به مف
عل اصلي جمله

 در جـاي خـالي
 nearer تبديل

a,   رد گز(دارد

 بايد به صورت ج
red(صفت رنگ 

است، در نتيجه 

تفاده شده است
طرف مقابل تحت

ليسي براي دانش

منتش) 3 

درختان يار زياد
به سر) 3 

ي و زندگي بهتر
ماده،) 3 

)1(انگليسي 

نجش دهم؛ علوم

، منشاء گرايش»

نيز نامحدود» ن

ف«ر روح آدمي 

است ه» ويزيون
استفاده كنيم ك 

 سوي ديگر، فاع
 1.(  

 گذشـته، بايـد
nea به صورت

the, that, …

ر جملهوجود د
b (بايد قبل از ص

our younge

است Iمير فاعلي 
ي درخواست از ط

مة اين كلمة انگل

  كردن

بسي ها با قطع ن
 ت

واند پول بيشتر
 ت

ا

سنج

  .است» كي

حس پرستش«

احسان« خواستة 

معنوي و الهي د

هاي تلو برنامه« 
the TVختار 

از .)3و  2هاي  ه
رد گزينه(شود  ي

 انجام كاري در
ar ديگر، صفت 

…رف اسم مانند 

there اسم مو ،
beautiful(ت 

est sisterخصاً 

 در پاسخ از ضم
سوي ديگر، براي

  

كنم كه ترجم ي

ترجمه) 2 

ن است كه انسان
با دقت) 2 

تو ين باور كه مي
موفقيت) 2 

    
 

 .رست است
حس نيك«ط به 

 .رست است
خودآگاه انسان 
 .رست است

نامحدود و» لم
 .رست است

هاي م دا و ارزش

 .رست است
وقتي به معناي

اشد بايد از ساخ
رد گزينه(است  

رد محسوب مي
 .رست است

 وجود استمرار
از سوي). 2و  1

 نياز به يك معر
 .رست است

were ساختار 

ت، صفت كيفيت
جاي خالي مشخ

 .رست است
 اين موضوع كه

از س). 4و  3اي 
).2رد گزينة (د 

 .رست است
من فكر مي«: مله

  ».ن نداريم
 ردن

 .رست است
خبر بد اين«: مله

 ختانه
 .رست است

برادرم با اي«: مله
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ل ملي پيدا 

راي انسـان       

  ».كنند

خالي داريم 
 toبايـد از      

ationgroup

  رين

 حل اين مشكل

  ».قيقت است

 ايـن انـدازه بـر

  مند قه

كسب كجديدي 
  رت

 

  ن

ر ابتداي جاي خ
هـيچ عنـوان نب

13(  

تمر) 4 
  .دقت كنيد

د تا راهي براي

يك حق ،نيستند

وس جديـد تـا

علاق) 4 

ي مطالعاتي جها
امه) 4 

 .ستفاده كنيم

  .ت

رمان) 4 

در they  فاعل
us (بيايـد، بـه ه

  د؟
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  ».مهم دارند
 ق

د» دانم ه من مي

مهم شركت كنند

  ت كردن
  ظت كردن

ها ن]غذا[ترين  ه
  ژي
  متوسط] ز

وند چرا اين وير

 ت

ه  است تا مهارت
  پزشكي

شته استمراري ا

   كردن
  ل كردن

موجود است 2ة 

 ش

ر نتيجه نياز به
s(عـول انسـان   

اشاره دارد كسي

12  

شمرحلة ( تجربي 

امتحان م 3نده 
تحقيق) 3 

تا آنجا كه«ناي 

در يك جلسه م

شركت) 2 
حفاظ) 4 

هميشه خوشمزه
پرانرژ) 2 
سايز) [4 

ند تا ببينن هست

درست) 3 

اد بگيرند، لازم
دارو،) 3 

وان از زمان گذش

ترك) 2 
حمل) 4 

نةه تنها در گزي

ارزش) 3 

شود، د شروع مي
gi بلافاصله مفع

كست به چه ه ا

نجش دهم؛ علوم

رزندانم هفته آين
 ، نظر

to the b به معن

روف قرار است د

غذاهاي سالم ه 

ت آزمايشگاهي

 ي

خواهند بهتر يا ي
 

تو جمله، تنها مي

 ودن

دارد كه a مانند 

 ت

ك فاعل جديد ش
ve بعد از فعل 

خط كشيده شد

سنج

دانم، فر  من مي
عقيده،) 2 

best of my k

ندان معرم دانش

  
  

كهاين قاد دارد 
  
  

ل انجام تحقيقا

طبيعي) 2 

ن جوان اگر مي
شكلم) 2 

ته موجود در ج

 دنبال چيزي بو
  

اسميك معرف 

جزئيات) 2 

مله جديد با يك
ديگر، اگرسوي 

  ).3و  2ي 

  چيست؟
  ي

زير آن خ 1راف 

    
 

 .رست است
تا آنجا كه«: مله

 آگاهي
 knowledge

 .رست است
تعدادي از«: مله

  كردن
 خواندن ن،كرد

 .استرست 
اعتقمادرم «: مله

 زه
 .رست است

آنها در حا«: مله
  ».ست
 ك

 .رست است
آموزا دانش«: مله
 صدا

 .رست است
 قيد زمان گذشت

 .رست است
و جو كردن، به

 دن
 .رست است

telesc نياز به ي
 .رست است

 .رست است
becau يك جم

از س). 3و  1اي 
هاي رد گزينه(يم 

 .رست است
وان براي متن چ
ز كشور كرواسي

 .رست است
“w كه در پاراگر
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a a=1 2  

m +1  

m

−=2 3
1  

× =1 1
8 2  

ationgroup

.ترين است يك

a ...= = 3

m m= − −2

m = −1

a c b= × = 2

13(  

نزد ---------

) (1  
) (2  
) (3  
) (4  

  :رابر باشند

a a = 1 2

m m = −2

/1 5

b =2 1
16
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----.  

--------.  

-ظر معنايي به 

( ) ( ) ≠1 3 1
( , ) ( , )−2 3 1 2
( ) ( ) (=3 1
( ) ( , )− =3 2 3

لات آن با هم بر

m

−
 =

+
2 3
1

m
−−  =3

  : بايد

b = 1
4

13  

شمرحلة ( تجربي 

  ست است؟
  .ور شد

-----------د 

------ د چون

از نظ  شده است،

  د

  
1

= ≠ φ3
( , ) ( , )−1 2 2 3
= φ 

بايد تمام جملا س

m

−


+ +
4 3
2 1

/
− = −3 1 52

na برابر باشند

)1(ياضي 

نجش دهم؛ علوم

 مورد تسلا درس
سر جهان مشهو

 الكتريكي جديد
  

  ه شمسي

ناميدند» يجهان 
  ر داد

خط كشيده 1 

----------.  
نددكر ا باور نمي

:كنيم ررسي مي

( , ) ≠1 3


زولي است، پس

m m

− =
+ +

1 1
2

nة 

n m

−=
+

2 3

 ري

سنج

 از موارد زير در
رق آبي در سراس

ي يك سيستم
كردايجاد ش را 

 زمين و منظومه

جديد نظامك 
د جهان را تغيير

در پاراگرافآن 
  »انانشمند

---- ك كوپرني
كه مردم در ابتدا

ها را بر ك گزينه

1

 صعودي و هم نز

m

م جملات دنبالة

    
 

 .رست است
يك ، كدام  متن

ختراع نيروگاه بر
 .رست است

ع كرد به كار روي
شركت خودشه 

 .رست است
  ن چيست؟

پرنيك در مورد
 .رست است

يك« كوپرنيك را 
كر مردم در مورد

 .ت استرس
schol كه زير آ

sc د«ي به معنا
 .رست است

توان فهميد كه 
داشت ك جديدي

 .رست است
تكمودار ونِ تك

 .رست است
چون دنباله هم

براي آن كه تمام

 .رست است
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abc = 1  

, ,1 5 12  

  

a =1
3
2  

tan x −  

tan 2  

α   مقـدار

tan C

tan A
=  

  
AC A=  

BC =2  

sinΔ =  

x , x =1 2  

sin a +
2  

  

ationgroup

× =1 1 1
6 4 64

, , ... 2 22

( ) (−2 11 12 

cot x = 2

x
tan x

+2
2

1

بـا افـزايش   كه 

BH
CH
BH
AH

= 3

AH CH+ 

BH CH+2

n a ( )(− −2 4 1

sin a ±= 1
2

sin= 
1 2

3

13(  

na n = 3
2

) =145

tan x
ta

 −

tan x
x

− ×2

از آنجايي ك. ارد

AH

CH
= 3

CH =4 3

H BC =2 2

cos a)− =21
4

si
x =1

1

n a + = 41 3
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n bn c+ +2

an x
= 

1 2

x
tan x

× =1 4

ة چهارم قرار دا

H
A

H
= 3

CH C+ 

= + = 4 1 5

sin a c= +2

in a
, x

+
2

1
2

sin a = 3

14  

شمرحلة ( تجربي 

b = − 1
2

(tan x
ta

 −

tan x 24

 دوم يا در ناحية

AH CH= 3

CH =1

BC = 5

os a =2 1

sin a −= 1
2

1
3

نجش دهم؛ علوم

  : و داريم

,c = 

  :با

 

)
an x

=21 4

tan x
+ =2

1

α يا در ناحية
  .م است

 
5

  :دهيم 

سنج

آوريم دست مي

دهم برابر است ب

c است، پس: 

= 6

si  است، پس
 در ناحية چهارم

CBH داريم:  

BHC داريم: 

 

2رابر 
قرار مي 3

    
 

 .رست است
 هر شكل را به د

داد نقاط شكل د

 .رست است

cot x
tan x

= 1

 .رست است
in cosα × α

شود پس د مي
 .رست است

H و ABC ي

Cالزاوية  ث قائم

 .رست است
 :ش دلتا داريم

هاي معادله را بر
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حال در مثلث

در 1گزينه  .10
به كمك روش

ه حال ريشه

erv.ir

04

05

06

07

08



  
 

 

@sanjesheduc

sin a −
2  

x +44 1  

−

6
4 2

  

  
a b+ 3  

و  1(هـاي  
 پس بايـد  

x x<2 2  
x x≥2  

  وعه جواب

− <2 3  

  
x <1  

x(x − 3 

  

ationgroup

sin= 
1 2

3

x= + +44 1

(
=

3 3

b = +27 9

ه بين زوج مرتب
ضو حذف شود،

x x+  28
x+  −26

  

( ,= −4 مومج 2

x

x

− −
−

3 4 31

x − < 1 4

) (x )+ −3 2 6

13(  

n a − = 
41 3

x x+ −2 24 4

)
=

− 2
6
3 1

= =9 36 6

بع شود بايد از ب
ز حداقل يك عض

x− − <2 8
x− − ≥ 6 

a b+ .است =

 ة جواب 

  :س
 { }) − 2 

< − 
11 34

x< < 2 5

) x≥  2
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sin a = 7
3

( x )= +22 1

×
−

6 3
3 1 3

6

  .ع نيست

براي آن كه تاب 
نيز) 3و  1(و ) 3

(x ) − 4
(x )(x − 3

=شود پس  ي 7

مجموعة =) −

ها حذف شود، پس
.د صحيح است

x

−
 − <

−
11 1

(a,b) ( =

x x− + −3 2

15  

شمرحلة ( تجربي 

7غ ق ق 
3

x (− =2 24 2
  

(+ =
+

1 6 3
21

س اين رابطه تابع

{( , ), .است 11)
3و  3(هاي  رتب

)(x )+ <2 
x )+ ≥ 2 

]ت ر , )3 مي 4

 :باشد مي

4−و  2( 

ه بايد از جواب 
عدد 4شامل 

< − 
1 1
4 4

( , ) b −2 5

x− ≥ 12 

  جواب 

نجش دهم؛ علوم

x x+ +22 1 2
b b+ شود مي.

)+ =1 3 3

پس. يگرندة يكد

( , ), ( , ), (2 1 2 2
ن از بين زوج مر

x − <2
xيا   ≤ −2

عة جواب به صور

(x )(x− م 2

xت، پس  = 

  : داريم

x
< <

−
1 11

a− = 3

x x− −2 12

=  مجموعه

سنج

x)( x + −22 1
b ، سؤال ' = 

+ =3 3 27

م دارد كه قرينة

}( , ), ( , )3 1 3 3
چنين و همعضو 

  

< 4
x ≥ 3
ت آمده مجموع

+(س  <4 

 

x (x است 2−

كنيم و  كم مي

1

≥ 

( , )− − 3 4

    
 

 .رست است

x)− 2
 تساوي صورت
 .رست است

a

b


+  


3

 .رست است
بت دو ريشة دوم

 .رست است
{ض به صورت 

عحداقل يك ) 2
.ضو حذف شود
 .رست است

دو جواب به دست
 .رست است

x است، پس 2≤

)(x )+ <2 4

 .رست است
واحد 3مساوي 

 .رست است

a b + =1
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عادلة درجة 

mΔ = 2  

x = 2  

(− =3   

x − −1  

x< −2  

m m=2 2  
پـس  . شـد    

  .د

نـگ مـوي     
  .تطب اس

بـه   10تـا  
 ارتباطـات   

ـويرگي آن  

ationgroup

x ريشة معا =

( )( )− −2 4 1 1

m − −4 2

)( m)+ −1 

− <  −4 2

− <  



1 6

m m+ 8
ابطـه، تـابع نباش

 m وجود دارد

خ دهـد مـثلاً رنـ
ط سفيدپوش قطب

ت 8ـه از سـطح      
شده است ولـي

هاي مـ اد شبكه

13(  

2شد و يا بايد 

m=  +2

m=  =1 

  :پس. د
) m − = −

x− < − −2 1
x

x

− < 

− > 

1 6

1 2

  .است

m m− −2 2 8
شـوند را ث مـي     

يك مقدار براي

ممكن است رخ 
زگاري با محيط
   خرس قطبي

محـيط اسـت كـ
ختلف تشكيل ش

  . است

 يك عدد و تعدا

10/11/399 ششم

صفر باش جة دوم

+ ≠4 

= 3
2

( ,−3 گذرد مي
m−  =3

− < 4 2
x

x

x

 − < −

− >
  − < −

6 1
1 2
1

عدد صحيح ا 6 

(m=  −
اشـت كـه باعـث

پس ي. شود  مي

و الزامي نيست
 سفيد باعث ساز
ط با رنگ موي

ط جانداران بـا مح
 نوع جمعيت مخ

هاي جاندار گي

پرز رودة باريك

16  

شمرحلة ( تجربي 

دلتاي معادلة در

3( كه از نقطة 
3

x

x

<  −

 >
−  < −

1 6 5
2 3

2
است كه شامل

  :يم پس
)(m )− +4 2

را خـواهيم دا) 
طة مفروض تابع

اسخ به محيط ا
بلكه خود رنگ

در ارتباط ت مثلاً
مربوط به ارتباط

داز چنريم كه 

وابسته به ويژگ ط

گ لنفي در هر پر

)1(شناسي ت

نجش دهم؛ علوم

ه باشد يا بايد د

y (x= است

x< <

−

7

1
( , )− −5 1 

( , m2 را داري 2
) m=  =

2−و 4(و ) −
mي  = رابط 4

ش با محيط يا پا
يير نكرده است ب

 متغير نياز نيست
سخ به محيط م

اجتماع را دار م،
  .شود ي مي

 پاسخ به محيط

يرگاد مو، تعد1 

 زيست

سنج

ة مساوي داشته

x )(x m+ −1

)صورت  , )3 7

( ,m2  وm )+ 8
,m= = −4 2

2و 3(هاي  رتب
اما به ازاي. است

  1سي 
ظاهر براي سازش
ش با محيط تغيي
حيط به محيط
ش با محيط و پا

هفتمه در سطح 
سازگان بررسي م

زش با محيط و

1  
شناسي زيست 

    
 

 .ست استر
 معادله دو ريشة

  :پس

 .رست است
(mمي به صورت 

 .رست است

اب نامعادله به ص
 .رست است

mهاي  مرتب )2

2
m = زوج مر −

غيرقابل قبول ا 

 .رست است
شناس زيست 8و  

جاد تغيير در ظ
ي در مثال سازش

مح اراي سازش ب
هاي سازش يژگي
البته. پردازيم مي

گر در سطح بوم
سازهر دو ويژگي 
 .رست است

شناسي  زيست 
25صفحة  13 

  . است

www.sanjeshse
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براي آن كه
پس  دوم باشد،

در 3گزينه  .11
معادلة سهم

در 3گزينه  .11

بنابراين جوا
در 3گزينه  .12

چون زوج مر

2−به ازاي 
m = −2
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7صفحات   
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آنها با يكديگ
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25صفحة   
طبق شكل  

بيش از يك
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گـردد تـا    ي  
جـا جـذب    

  .دهند
 بخـش  در 

  .ت
 كـاملاً  ري

ـق پـس از     

ه انقبـاض      

اصلة بـين  

 گاز انجـام  

 بـه  نسـبت 

ده آسـياب  

ابراين هـر  

ationgroup

معـده برمـي ش
ه رفتـه و در آنج

د مي شش به را 
نـايژك  نشعاب

ها نيست ر حبابك
ظاهر با دوم، نوع

دنبـال دم عميـق
  

روج آن نيـاز بـه

در فابادل گازها 

مستقيماً تبادل

نس را آنهـا  ـنفس 

ل از ورود به رود

  .ندك دارد

بنا ،شود كارد مي

13(  

 عقب يعني پيش
ه و سپس معده

گونه اسفنج ري
ا آخرين كه به 

 ادامه دارد و در
ن. است تر فراوان

 

ام دارد كه بـه د
.ية گردن است

راي ورود و خـر

تبشود  اعث مي

توانند م حيط مي

تـ كـارايي  كـه  د 

بنابراين غذا قبل

اي ا  بين ياخته

شته و وارد ميوك

10/11/399 ششم

س حركت غذا به
هاي معد  كيسه

ساختار و اند داده
در حالي ناميم ي

اي هاي مبادله ك
ف و فرشي سنگ 
 .دارد عهده بر 

ي ذخيرة دمي نا
هاي ناحي ماهيچه

ري است كه بـر

ولي هوايي كه با

  

ها با مح ه ياخته

هسـتندهـوادار   

عده قرار دارد و ب

هايي با فضاهاي

 پشت سر گذاش

17  

شمرحلة ( تجربي 

 در جهت عكس
نسبي به سمت

د اختصاص خود
مياي  ك مبادله

شود كه تا نايژك
اول، نوع. است 
را فعال سطح ل

ست حجم هواي
ياز به انقباض م

جا هواي  حجم

اي مرده است و

. نه ظرفيت تام

ست بنابراين همه

  .تاسحيح 
هـاي ه كيسه نام

گدان پس از مع

 

ه است كه ياخته

شامه را  و برون

نجش دهم؛ علوم

هاي معده كيسه
پس از گوارش ن

 
خ به حبابكي ي

نايژك دارد، وجود

ش كدار ترشح مي
شده ساخته ته
عامل ترشح و ود

به ظرفيت تام اس
راي دم عميق ني

رفيت تام است

ماند هو دي مي
  .نده است

ت حياتي است

 ساخته شده اس

، صح1شناسي  ت
نا به ساختارهايي

، سنگ1شناسي  ت

 شامه برون= » 
  آندوكارد= » 

 بافت پوششي ا

هاي پيراشامه يه
.  

سنج

1  
هاي معده و كي م

و غذا پشود  جام
  

 1شناسي  ست
هاي كيسه را ها ش
و حبابك آن وي

  .وييم
وسط مخاط مژك

ياخت نوع دو از ك
شو مي ديده متر

   1شناسي
دي كه متعلق ب

فرستيم و بر  مي

كه متعلق به ظر

كه در بخش ها
م هواي باقي ما

ظرفيت يفبه تعر

  1شناسي  ست
ز دو لايه اصلي

زيست 46صفحة 
س داراي شُش، ر
.  

زيست 31صفحة

1  
»2«بخش  
»4«بخش  

 پيراشامه داراي

ز بيرون قلب لاي
.اند ي در ارتباط

    
 

 .رست است
شناسي  زيست 

آنزيم: 3تا  1ي 
ميايي در آن انج

.شود  انجام مي
 .رست است

زيس 40و  38، 3
شش حجم يشترب

رو كه را نايژكي
گو ميك انتهايي 

ماده مخاطي تو 
حبابك ديوارة: م
كم خيلي تعداد 

 .رست است
ش زيست 43و  4

ورودهواي حجم 
ها مولي به شش

  :ها ر گزينه
ترين هوايي ك كم

  .كمي نيست
نظور از هوايي ك

باشد حجم مكن
مربوط ب 4زينه 

 .رست است
زيس 46و  31، 3

ون بدن هيدر از

ص 21طبق شكل 
بر علاوه رندگان
دهد مي افزايش

ص 21طبق شكل 

 .رست است
شناسي  زيست 
 پيراشامه=  
 ميوكارد=  

رد همانند لايه
  :ها ر گزينه

ساختار عصبي از
هاي عصبي  رشته

www.sanjeshse
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31صفحة   
ها رد گزينه  

گوارش شيم
مواد غذايي

در 3گزينه  .12
37صفحات   
يب: مورد اول  
ن: مورد دوم  

نايژك هادي،
:مورد سوم  
د چهارممور  

به متفاوت،
در 1گزينه  .12

42صفحات   
ترين ح بيش  

يك دم معم
بررسي ساير  
ك: 2گزينه    

ماهيچة شكم
من: 3گزينه   

دو تنفس مم
گز: 4گزينه   

در 3گزينه  .12
30صفحات   

چو: 1گزينه 
  .دهند

ط: 2گزينه   
پر: 3گزينه   

ا پستانداران
ط: 4گزينه   

  .دشو مي
در 4گزينه  .12

51صفحة   
»1«بخش   
»3«بخش   
لايه آندوكار  
بررسي ساير  
س: 1گزينه   

دو بخش با

erv.ir
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هليـزي در  

  .كند ت مي

  .ست

دهـم   5ل  

ـت انجـام      

 پيدا نشت 

شـت قلـب     

ـة گـوارش       

دانـيم   مـي  

اهد چنين 

فاصل   حد

ationgroup

دهـ   ه سينوسي

  .شود ي

دي خون دريافت

يره در تماس اس

در فصـل. يسـت 
  .داردجود 

ل مـواد بـا كيفيـ

بافتي ميان ضاي

يـن مجـرا از پش

ي ابتـدايي لولـة

ر كـه مه همانطو
  .هد

ز صداي اول شا

ين موج نيز در

13(  

  .د

نقش دارد و گره

ها مي  بين بطن

اهرگ فوق كبد
  . است

  .ستند ه

زيرين با خون تي

ر دارند صادق ني
وج) كلافك( رول

ن دارد تا تبـادل

فض به ها مويرگ

شود و اي ده نمي

ند كـه از نـواحي

ها است كه  بطن
ده وقايع رخ نمي

دهد كه بعد ا ي

ند كه بنابراين ا

10/11/399 ششم

يني شركت دارد

ة بين دو بطن ن

  .رار دارد
  .كنند

سير وارد ديوارة

گ زيرين از سيا
يز راست متصل
 كشسان زيادي

ياهرگ بزرگ ز

 فوق كبدي قرار
ين به نام گلومر

  .د
ي در آنها جريان

م از كه است ري

ن گره لنفي ديد

ق مستقر هسـتن

شروع استراحت
در حين اين و 4
بطني رخ ميـ   ي

كن ا را صادر مي

18  

شمرحلة ( تجربي 

  .ت
هاي پروتئين شته

 دسته تار ديوارة

اهرگ زبرين قر
ك  دوم منتقل مي
ي توسط يك مس

 و سياهرگ بزرگ
گ زيرين به دهلي

هاي اراي رشته
  . ندارد

خون روشن و سي

  . است

اب و سياهرگ
 مويرگي نخستي
رگ خوني دارند
ريان خون كندي

ديگر مواد و آب

رتر است و در آن

ها در حلق ، لوزه

ندكي پس از ش
4نابراين گزينه 

هاي دهليزي چه

ها ستراحت بطن

نجش دهم؛ علوم

ط به ميوكارد است
شي حاوي انواع ر

پيام تحريك به

سيا گ منفذ بزر
را از گره اول به

جريان الكتريكي

  1ي 
گيرند  خون مي

 سياهرگ بزرگ
ية مياني خود د
ه كبوتري وجود
خرگ آئورت با خ

 
اي خونيه يرگ

  .ق نيست
 بين سياهرگ با
 كليه نيز شبكة
بتداي خود موير
ازك است و جر

آ بازگرداندن و ه

في راست قطور

،1شناسي  يست

ها تا ا باض بطن
كند و بن صادر مي

بسته شدن دريچ

دستور اس Tج 

سنج

 بينابيني مربوط
نيز بافت پيوندي

1    
طني در ارسال پ

  . دارد
دهليزي در زير
ريان الكتريكي ر

دهليزي بطني، ج

شناسي زيست 5
سرخرگ آئورت خ
 به بطن چپ و

ها در لاي ياهرگ
ورت دريچه لانه
شي ديوارة سرخ

 1شناسي  ست
هاي خوني، موي 

 ناپيوسته صادق
هاي كبدي كه

آوران و وابران گ
هاي خوني در اب

هاي خوني نا گ

  1 شناسي
تصفيه ،اه لنفيگ

  .گردند مي
پ از مجراي لنف

  .دق نيست
ز 60صفحة  15

د فاصل آغاز انقب
ض دهليزها را ص
 در دهليزها با ب

 درسي ثبت مو

    
 

ساختار صفحات
ر لايه ميوكارد ن

 .رست است
شناسي  زيست 

بطـ   ره دهليزي
ض دهليزها نقش

دـ  ره سينوسي
سه دسته تار جر
لافاصله از گره د

 .رست است
55و  50، 48، 2

ي كرونري از س
سرخرگ آئورت

ها و سي سرخرگ
در سرخرگ آئو 
بافت سنگفرش: م

 .رست است
زيس 57و  55، 2

ترين رگ كوچك
ر مورد مويرگ
ه ر مورد مويرگ

كه بين سرخرگ
ه عضي از مويرگ

يوارة همة مويرگ

 .رست است
ش زيست 60و  5

دستگ اصلي كار
برنم ها مويرگ به

مجراي لنفي چپ
  .د
اي طحال صابر 
5طبق شكل : م
  .شود ي

 .رست است
ال حدؤصورت س

P دستور انقباض
جمع شدن خون

  .بودهيم 
طبق متن كتاب

www.sanjeshse

س: 2گزينه   
در: 3گزينه   

در 1گزينه  .12
52صفحة   
گر: 1گزينه   

آغاز انقباض
گر: 2گزينه   
س: 3گزينه   
بلا: 4گزينه   

در 3گزينه  .12
27صفحات   
ها رگسرخ 
س: مورد اول  
س: مورد دوم  
:مورد سوم  
مورد چهارم  

در 4گزينه  .13
27صفحات   
منظور از ك 
در: 1گزينه   
د: 2گزينه   

خوانيد ك مي
بع: 3گزينه   
دي: 4گزينه   

  .شود
در 2گزينه  .13

59صفحات   
ك: مورد اول  

به و كنند مي
م: مورد دوم  

كند عبور مي
:وممورد س  
مورد چهارم  

محسوب مي
در 4گزينه  .13

منظور از ص  
Pثبت موج 

ج: 1گزينه   
اتفاقي خواه

ط: 2گزينه   

erv.ir
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 اكسـيد  دي
 در بـدن  ي 

 باعث ختار
 زمـان  در  

 بـه  خـون 

.  

  .ت دارند

  .شود مي

ationgroup

د كربن افزايش 
نيازهـاي و ـظ، 

ساخ اين. است تر
مقاومـت ايـن  ن 

خ ورود ميـزان  ت، 

ندعهده دار را بر

  
  .لت دارند

يمني بدن شركت
  .د

م گفته )توكريت

  لنفوسيت 

13(  

به حساس هاي
حفـ طبيعـي  حد

بيشت صاف، هاي
ميـزان. كننـد  ت 

مقاومـت اين ن

اب خودمختار ر

.شود  انجام مي
دخالش اول خون 

 دوم خون در اي
شود انجام مي) ن

همات( خون بهر 

  

 D=

10/11/399 ششم

  
ه گيرنده و سيژن

ح در سرخرگي 

ه ماهيچه ميزان 
مقاومـت خون ن

شد زياد و كم. 

يم فعاليت اعصا

ما از بخش اول
 كلسيم از بخش
 سفيد از بخش

بخش اول خون(

شود، مي بيان د

  .شود ي
 . نيز نياز است

  .د

 زوفيل

19  

شمرحلة ( تجربي 

  .يابد يش مي

.خون نيز شوند
اكس كمبود به س

فشار تا فرستند

و كمتر شسان،
جريان برابر در و
شود مي كمتر ت،

 كه وظيفه تنظي

ش دوم و پلاسم
هاي و هم يون 
هاي و گويچه) ن

(لول در خوناب 

درصد صورت به 

  .د هسته است
ويتين تنظيم مي

به اسيد فوليك 
اند  به وجود آمده

 C= با

  .آيند ود مي

نجش دهم؛ علوم

ها افزا خون بطن

ث افزايش فشار خ
حساس هاي رنده

ف مي پيام عصبي

كش هاي رشته ن
و نكند زيادي ير

استراحت هنگام

 عصبي هستند

1  

يچه قرمز از بخش
خش دوم خون

بخش اول خون(
هاي محل روتئين

كه خون حجم 

 پستانداران فاقد
هورمون اريتروپو

B12 ويتامين 
ادي ميلوئيدي

 زينوفيل

  .ن است
وجوه يلوئيدي ب

  .ت

سنج

 
ها فشار خ ض بطن

1  
توانند باعث  مي
گير فشار، به س

ع مراكز به ريك،
 
ميزا تر، كوچك 
تغيير ها رگ اين 

ه در و بيشتر ره،
.  
مغزي از مراكز 

1  
شناسي  زيست 

1  
فسي توسط گوي

ها از بخ هم پلاكت
(هاي خوناب  ن

داروها صرفاً با پر

1  
به خون قرمز ي

1  
ز در بسياري از
ي قرمز توسط ه
ه قرمز علاوه بر

هاي بنيا ز ياخته

 1  
 B= ائوز

  .ادق نيستص
هاي روشن  دانه

اخته بنيادي مي
 هسته تكي است

    
 

 .دهد ل رخ مي
ر هنگام انقباض

 .رست است
1شناسي  تزيس 

ها رخي هورمون
حسا هاي گيرنده
تحر از پس روژن

 .شود تأمين ص
هاي سرخرگ ر

قطر خون، رود
ديوار صاف يچة

كند مي تنظيم 
النخاع و پل صل

 .رست است
1شناسي  زيست 
61صفحة  16 

 .رست است
1شناسي  زيست 

حمل گازهاي تنف
ر انعقاد خون هم
گروهي از پروتئين
تقال بعضي از د

 .رست است
1شناسي  زيست 

هاي گويچه حجم
 .رست است

1شناسي  زيست 
هاي قرمز گويچه

هاي ميزان گويچه
ي توليد گويچه

هاي قرمز از يچه
 .رست است

شناسي زيست 
 وسيت
  وفيل

ص Bراي ياخته 
داراي Eخته 

هر دو ياخته از يا
داراي Aختة 

www.sanjeshse

الؤصورت س
در: 3گزينه   

در 3گزينه  .13
60صفحة   
بر: 1گزينه   
گ: 2گزينه   
هيدر يون و

خاص شرايط
د: 3گزينه   

و با شود مي
ماهي انقباض
را ها مويرگ

بص: 4گزينه   
در 1گزينه  .13

61صفحة   
طبق شكل  

در 4گزينه  .13
61صفحة   
ح: 1گزينه   
در: 2گزينه   
گ: 3گزينه  
انت: 4گزينه   

در 2نه يگز .13
62صفحة   
ح نسبتبه   

در 2گزينه  .13
62صفحة   
گ: مورد الف  
م: مورد ب   
برا: مورد ج  
گوي: مورد د  

در 3گزينه  .13
63فحة ص   
  A= مونو
  E= نوترو
بر: 1گزينه   
يا: 2گزينه   
هر: 3گزينه   
يا: 4گزينه   

erv.ir
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 1كمتـر از  

ationgroup

هاي سفيد ك چه

  .ب نيست

  .ت

  .ت

13(  

راين ميزان گويچ

  

ج در تماس با آب

تر است گري تيره

تر است شده بيش

  .نامند مييه 

10/11/399 ششم

دهند بنابر مي ل

. تنها نقش آنها

  .وري است

هاي پيكر اسفنج

تر و از ديگ وشن

ن ماده تراوش ش

لَپ كلي يك را، 

  .تند

  .رند

20  

شمرحلة ( تجربي 

تشكيل قرمز اي

  .د
خارجي است نه

  .شود مي
  .دهد مي

 لخته خون ضرو

ه از ياختهروهي 
  .حيح است
  .صحيح است

كي از دهليزها رو

  . اطراف آن
  .د

شود از ميزان مي

  .دهد
  ست نه اوره

  .شود س مي

)هاي خوني رگ

س نايديسي هست

ه بيرون راه ندار

نجش دهم؛ علوم

ها گويچه را وني

شوند ن يافت مي
بارزه با عوامل خ

نمپوش تشكيل 
ش فيبرين رخ م
م براي تشكيل

، گر1شناسي  ت
صح 1شناسي  ت
ص 1شناسي  ست

زيست بالغ از يك

 گرفته است نه
ويرگي قرار دارد
ل ادرار، ترشح م

د  لگنچه رخ نمي
هندة ادرار آب ا

اعث ايجاد نقرس

ها و ر ي گرديزه

 كه داراي تنفس

 
اند و به ت متصل

سنج

  1شناسي 
خو هاي ياخته د

سراسر بدند در 
هاي سفيد مب چه

  .صادق نيست

1  
  .وني نيست

ل لخته خون در
ن پيش از پيدايش

K و يون كلسيم

  1شناسي 
زيست 65صفحه 

زيست 66صفحة  
زيس 66صفحة  

شده از بطن دوز

  1شناسي 
من كلافك قرار
بين دو شبكة مو
ه در طي تشكيل

  1شناسي 
ذب و ترشح در
ده  دفعي تشكيل

ك در مفاصل با
  

دارا(آن  به بوط

  1شناسي 
ه حشرات است

 .رندويرگي ندا
ي به روده حشرات

    
 

 .رست است
ش زيست 63و  6

درصد 99 از يش
.  

  :ها ر گزينه
هاي سفيد ويچه

قش اصلي گويچ
راي مونوسيت ص

 .رست است
1شناسي  زيست 

لاكت ياختة خو
ر فرايند تشكيل
يدايش ترومبين

Kجود ويتامين 

 .رست است
ش زيست 67تا  6

ص 21طبق شكل 
23طبق شكل 

24طبق شكل  
خون خارج ش: م
 .ت استرس
ش زيست 74تا  7

رون كپسول بوم
سرخرگ وابران ب

اي كه يزان ماده
 .است رست

ش زيست 75و  7
رايندهاي بازجذ

ترين مادة راوان
سوب اسيد اوريك

.تن كتاب است
 .رست است

مرب قشري احية
 .رست است

ش زيست 76و  4
لپيگي مربوط به

  :ها ير گزينه
حشرات شبكة مو

هاي مالپيگي وله

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
62صفحات   
بي انسان در  

.درصد است
بررسي ساير  
گو: 2گزينه   
نق: 3گزينه   
بر: 4گزينه   

در 4گزينه  .14
64صفحة   
پلا: 1گزينه   
در: 2گزينه   
پي: 3گزينه   
وج: 4گزينه   

در 2گزينه  .14
65صفحات   
ط: مورد اول  
ط: مورد دوم  
:مورد سوم  
مورد چهارم  

در 1گزينه  .14
72صفحات   
در: 1گزينه   
س: 3گزينه   
مي: 4گزينه   

در 4 گزينه  .14
74صفحات   
فر: 1گزينه  
فر: 2گزينه   
رس: 3گزينه   
مت: 4گزينه   

در 3گزينه  .14
نا و هرم هر  

در 3گزينه  .14
45صفحات   
هاي مال لوله  
بررسي سا   
ح: 1گزينه   
لو: 2گزينه   

erv.ir
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از  ،SIدر 

[P][V]  

J
[ ]

K
α =  

m V

m V
=2

1
  

B

A

m

m
=  

A

A

m

V
ρ =  

  

B/ V6  

TP P=   

TF P A=  

ationgroup

ينيـرو و انـرژ   

[ ][T]= α →

J

K

V m

V m
→ =2 2

1

B B

A

mρ →
ρ 24 

A B

A B

m

V

+ →
+

= →1 8 

gh+ ρ →

A F→ =12

13(  

.ـي دمـا اسـت   

kg
m

ms
→ ×2

(( R

(R

π
=

π

2
4 23

4
3

  :دوبواهد 
B /

/
= →2 4

1 6

/
/ = 3 61 8

BV
/

= 1 8
6

 


TP = +51
× × ×42 1 2

10/11/399 ششم

( Cيكاي فرعـ

[ ] K= α ×3

  :وي، داريم

) ( R )

R R )

−

−

3 3
1

3 3
2 1

2

 Bيكسان خو ،

Bm = 36 

B

/

V

× +
+

6 1
6
 
 

cm=18  

× ×31 1 2 

N− =41 24

21  

شمرحلة ( تجربي 

  .ند

(Cجه سلسيوس

  :ست

k
K [ ]→ α =

پوسته كرور دو 

)
=

3

8

و A دو مايع 

g

BV →2 1 8

m3

  :م
P= × 412 1

N

  :آوريم مي

)1(يزيك 

نجش دهم؛ علوم

شو گي وارد مي

(K)است و درج

kg

ms2 اس معادل

kg.m

s .K

2
2

  :ت

ن بودن جنس هر

در نتيجه حجم

mداريم ،:  

B/ V+8 1 8

كنيم تعيين مي 
Pa

جيوه به دست مي

 في

سنج

هاي مالپيگ ه لوله

SIكلوين ،)  

 

g ااست كه ب ل
2

است (J)ل ژول 

يكسانتوجه به 

د. مشخصي است

mط وو V= ρ

B = +216 1

،استخر متري 2

متر ج سب سانتي

    
 

مك و آب نيز به

 .رست است

 دما در دستگاه
 .فرعي هستند
 .رست است

پاسكال، SI در 

kgm

s

2
معادل 2

 .رست است
m V= ρ  با تو

 .رست است
بطري مقدار مي 

 .رست است
طه چگالي مخلو

B/ V →1 2

 .رست است
2 كل را در عمق

 .رست است
ع را برحس از ماي

www.sanjeshse
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Ahρ =  
Bhρ =  

A

B

P

P
= 7

8  

hρ = ρ1 1  
hρ =2 2  

P = −76  

AP = 76  

  

gasP P=  

بـراي   .ـرد   
ين جسـم  

شـود،    مـي 
در قسـمت    

W

W
=1

2
2

  

  

W m=  

ationgroup

Hg HgA
hρ

Hg HgB
hρ →

=75 15
8 16

Hg Hghρ →1
Hg Hghρ →2

cm− =5 71

cm+ =6 2 78

P gh+ ρ =

هـا را تعيـين كـ
bF است، پس ا

شود كه باعث ي
ح مقطـع لولـه د

m( v)

m(( v) −

2

2

1 22
1 32

:ودش  جسم مي

mg h mvΔ + 1
2

13(  

/→ ×3 4 12
/→ ×3 4 32

:  
→ × =1 68 13

/→ ×1 27 2

mHg

mHg

/ × +51 2 1 

هت نهايي جسـم 
b، چون W>

  

باب هوا وارد مي
اهش سطح با ك

v )

( v) )

−
=

−

2

2
3

2

ث تغيير سرعت

v W→ =2
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H/ h=2 13 6
H/ h=2 13 6

يابد  افزايش مي
Hg/ h →13 6

Hg/ h=13 6

PΔ = Δρ  

/+ × 38 5 1

توان وضعيتمي
،Bشكل در. ت
.ور خواهد ماند ه

ر كمتري به حب
وان دريافت كه

3
5

باعث آن كه  دوم

/ × ×2 1 2 

22  

شمرحلة ( تجربي 

Hg HgA
h→

Hg HgB
h→

فشار مق رفتن،
Hgh c→ =1 5

g Hgh→2 2

  :ست از

hρ =2 2  

gh Pρ → Δ

 
/× × =1 8 

م بت به يكديگر
ظرف خواهد رفت
ين جسم غوطه

، فشارBسمت 
تو ستگي نيز مي

  :يم

و دهدغيير مي

/+ × ×12 22 

نجش دهم؛ علوم

gA
cmH= 3

gB
cmH= 8

و با به عمكاهش 
cmHg

cmHg= 2

، عبارتسAقطه 

  :، داريم

hρ → ρ ×1 1 2

( /= −4 3 2

 :ف بيشتر است
= + =1 2 68

نسبWوbFگي
ته ظ ن جسم به

bFبه W=ا ،

در نتيجه در قس 
از معادله پيوس. د

  .يابد يش مي

(W = Δداري ،

جسم را تغ رتفاع

× = +21 4 1

سنج

AHg P→ =

BHg P→ = 7

ر كااد مايع، فش

  :ست از

فشار در نق 

Dو  C نقاط 

× = ×2 4 16

)× ×32 1 1 

شار هواي اطراف
kPa=17 

به وضعيت بزرگي
W است، پس اين
، با توجه بهCل

BP P< است.
 B بيشتر شود

 اين قسمت افزا

K)Δ جنبشي 

ارن كه آ اول :د

J=1 14

    
 

+ =72 3 75
+ =72 8 8 

 .رست است
فتن از سطح آزا

هاي لوله، عبارتس

 .استست ر
رابري فشار در

→ ρ =26 3
−× × =28 1

 .رست است
خل مخزن از فش

 .رست است
با توجه بحالت، 
bWچون F>

د شد و در شكل
 .رست است
AP،صل برنولي

ب هوا در قسمت
شارش مايع در
 .رست است

ضيه كار و انرژي

 .رست است
دهد كار انجام مي
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در 1گزينه  .15
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شناور خواهد
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گي خـارج   

در رابطـه   
گاه به و هر

ACW =  
ABW =  
BCW =  

EΔ = Δ  

: ـان اسـت  

EΔ = Δ  
UΔ = −  

av
W

P =
Δ

  

i rP P=  

  
 

 3صفحه  

  ميانگين ي

ationgroup

كشـيدگ دگي يـا  

.آيـد  دست مـي 
و وي وزن مثبت

ACmg h= + Δ

ABmg h= + Δ

BCmg h= − Δ

U KΔ + Δ =

 دو جسم، يكسـ

U KΔ + Δ =
mg h− Δ →

W mg h

t t

Δ=
Δ Δ

oP ( )+ →1

طبق شكل آنها 

= جرم اتمي 3

13(  

از فشـرد(يابـد    

W m=  به د
ر برود، كار نيرو

C → + =6
B ABW→ =

C BCW→ =

K→ Δ =

hΔبراي هر ،

Wf
fD

W ⎯⎯
m− = −3  

av
h

P→ = 6

  :است ر

o

i

P

P
→بازده  =

آمجموع كه تند

× + ×3 5
1

 
 
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ن كـاهش مـي

mg h (Δ 1
تر  ارتفاعي پايين

h+ × ×Δ2 1
(= + × ×2 1
(= − × ×2 1

U−Δ → 1
2

ه يكسان بودن 

f hf DD =−
⎯⎯⎯⎯→
m× × →1 15

× × 


6 1 16
48

برقرار )1(رابطه 

( )
o i r

i i

P P

P

−=
1

هست فلز شبه يا

+ × =2 2 1

23  

شمرحلة ( تجربي 

ي يا كشيدگي آن

1(ه نيست و از 
هر گاه جسم به

ACh h→ Δ
( )− =9 4 1
( )− = −6 4 4

mv − = −2 

زمين با توجه به

  :ماند

− +3 24  
m kg→ = 2

  :دهد
/× =  3 6

r(Pف شده  ر(

i i

i

P P

P

−
=

3
5

ي فلز زمين زنده
  .است 

/= 2 1

 )1(يمي 

نجش دهم؛ علوم

فشردگيتي كه 

ر حركت وابسته
ه. جايي است به

  : است
AC m= →3
J
J4

  :، داريم

( mg h)− − Δ

سيدن به سطح ز

م سم پايسته نمي

h h= − →4

د ، كار انجام مي

W

o(P و توان تلف (

/= = 2 45

سا فراوان عنصر
تر بيش گوگرد 

شي

سنج

ساني فنر در حالت
  .ست

جايي، به مسير ه
جسم در طي جا
وي وزن منفي

h m→ = 9

شتن اصطكاك،

v g→ = 2
هنگام رست در 

ي مكانيكي جس

h m=15

mgدازه  hΔ،

(توان خروجي 

=درصد  4 4

ع هشت ساير رد
و اكسيژن واني

    
 

 .رست است
 پتانسيل كشس
قداري منفي اس

 .رست است
وزن در يك جابه
، تغيير ارتفاع ج
تر برود، كار نيرو

 .رست است
خلاء و وجود ندا

g h (Δ 1
، سرعت)1(رابطه 

v  
 .رست است

قاومت هوا، انرژي

 .رست است
ي بالا رفتن به اند

 .رست است
i(Pورودي  ت، (

 .رست است
گوگر و اكسيژن 

فرا درصد جموع
 .رست است
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 زمـان  ـت   

  .ست

  س

  ويروس 6

x /= 3  

molC =  

كتـرون در  

فقط شامل 

  .رد

?mLHe  

ationgroup

رنـد و بـا گذشـ

اس 3برابر )  رنص

ويروس 1

/ × 232 1 

= g× 71 1

gC= ×  5

الك 8و مجموعـاً  

لاترين زيرلايه، ف

نوترون دا 55−

e L= ×5 

13(  

باشد، ناپايدار 1

عن 4( 12و گروه 

−×  175 1  
x  

=/تن  3 1

molC

g C
× =1

12

و d زيـر لايـة    

ي داده شده بالا

−ن  =23 32

  .ستند

/ LH

L

5
1

   
 

  . است
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/از  بيش يا  5

و) عنصر 7( 1ه 

g7

/ mol= 416 6

  .قرار دارد

الكتـرون در 1

ر بقيه عنصرهاي

است و بنابراين 2

 1 الكترون هس

He m

L
×1

1
  

حيط بسيار زياد

24  

شمرحلة ( تجربي 

برابر آنها هاي ن

ي گروه عنصرها

lC

آن ق d3 لايه 

كـه در آن،   

رون است ولي د

23ن در جدول 

Na+
، داراي11

mL
/ m= 25

نتشار آن در مح

نجش دهم؛ علوم

پروتون به ها رون

د دارد و تفاوت

 الكترون در زير

X : s s2
3 1 2

  .ار دارند

الكتر 4شامل  2

ه دوره و گروه آن

−Fعني 
+و  9

mL

ز هوا و قابليت ان

سنج

نوتر شمار سبت

عنصر وجود 32 

يك Sc21ي 

s p s p2 6 22 3 3
(n + =1 قرا 3

p2، زيرلايه 8 

 شده با توجه به

ديم فلوئوريد، يعن

(COتر از ، كم

    
 

 .رست است
نس كه هايي هسته

  .شوند ي
 .رست است

رة ششم جدول
 .رست است

  

 .ستا رست
  

 .رست است
 .رست است
 .رست است
 .رست است

ر آرايش الكتروني
 .ترست اس

 p d s6 1 23 4
 p2  و) s3 3

 .رست است
صر با عدد اتمي

  .ن است
 .رست است

مي عنصر داده
 .رست است

 ذرة سازندة سد
 .رست است

  

 .رست است
(Oن مونوكسيد 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .16
ه اغلب زيرا،

مي متلاشي
در 2گزينه  .16

زيرا، در دور
در 1گزينه  .17

:زيرا، داريم

  

در 4گزينه  .17
:زيرا، داريم

در 4گزينه  .17
در 4گزينه  .17
در 3گزينه  .17
در 1گزينه  .17

زيرا، تنها در
در 1گزينه  .17

:زيرا، داريم
هاي زيرلايه

در 4گزينه  .17
ر عنصد ا،زير

يك الكترون
در 1گزينه  .17

زيرا، عدد اتم
در 2گزينه  .17

زيرا، هر دو
در 2گزينه  .18

:زيرا، داريم

در 3گزينه  .18
چگالي كربن

  

erv.ir

68

69

70

71

72
73
74
75

76

77

78

79

80

81



  
 

 

@sanjesheduc

CH (g42  

( atm)(

(

1
27  

ationgroup

g) NH+ 32

  .داد ش

( / L)

K)
=22 4

73

13(  

  .رد

(g) O (g+ 23

شواكن اكسيد زيم

  .ت

(P )( / L

( K)
2 5 5
375
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دا وجود يوندي

g) HCN→ 2

منيز يا اكسيد م

است پذير رگشت

L)
P =2 5

25  

شمرحلة ( تجربي 

پي الكترون جفت

N(g) H+ 26

كلسيم با را آن 

بر هاي واكنش و

  .يژن است

STP داريم:  

/5 59

نجش دهم؛ علوم

ج 8و  ناپيوندي 

  .شود رنگ مي

O(g)2

توان مي معدني 

جزو اوزون، لايه 

م يك مول اكسي

و شرايط اوليه 

سنج

الكترون جفت و

هاي بازي آبي ر 

مواد اكسيدبه ي

  . مراجعه شود

در اكسيژن به 

 /1 برابر جرم 5

P V P V

T T
=1 1 2

1
و 

    
 

 .رست است
دو اتانول، اختار

 .رست است
pH در محيط

 .رست است
 .رست است

  

 .رست است
دي كربن تبديل

 .رست است
كتاب درسي 7

 .رست است
اوزون تبديل ش

 .رست است
مول اوزون، ك

 .رست است

Vه به رابطه 

T
2

2
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